

朝鲜可能试射导弹 阿拉斯加忧心忡忡

在美国媒体报道朝鲜可能于6月中旬试射一枚洲际弹道导弹后,位于太平洋沿岸的美国阿拉斯加州官员和民众始终处于紧张状态。

不少美国军方人士和政府官员指出,一旦朝鲜向美国发动导弹袭击,阿拉斯加州极有可能成为首批攻击目标,美国应当在阿拉斯加部署更多防御性导弹和战斗机。

潜在目标

美国和韩国情报官员先说,美军侦察卫星发现,朝鲜“山阴洞武器研发中心”出现车辆频繁调动迹象,朝方似乎正准备发射一枚新型洲际弹道导弹。这枚导弹有望6月中旬组装完毕,射程预计超过5000公里,足以覆盖夏威夷州和阿拉斯加州。

这则消息引起阿拉斯加民众广泛关注。

阿拉斯加位于西北太平洋沿岸,是美国面积最大的州和飞地,也是与朝鲜距离最近的美国领土之一。出于战略考虑,美军在这里部署有多座空军和陆军基地。

此外,阿拉斯加还拥有美国最大的普拉德霍湾油田,长达1300多公里的阿拉斯加输油管连接阿州北部产油区和南部港口,是国内最重要的石油运输系统之一。

一些军事分析人士指出,上述重要设施都有可能成为远程导弹袭击目标。



这张朝鲜中央通讯社6月7日提供的照片显示,朝鲜最高领导人金正日(前右)近日视察了咸镜南道咸州郡的一个合作农场。

新华社/朝中社

猝不及防的举动?”

美国列克星敦研究所军事专家丹·古尔说,美国最易受袭的目标在阿拉斯加,现有防御系统远远不够”。

夏威夷“放松”

与阿拉斯加州紧张情绪不同,同样在朝鲜导弹射程内的夏威夷州民众似乎比较坦然。

现年45岁的当地商人蒂姆·吕斯特说:“朝鲜只是在虚张声势。”一些夏威夷民众说,人们眼下最关心的是经济不景气造成的就业率下滑,希望政府及时出台振兴计划,吸引更多游客,刺激当地经济。

不过,也有人提出,当年夏威夷珍珠港正是因为丧失警惕才遭到日本军队偷袭。面对朝鲜威胁,任何可能性都存在,任何结果都可能出现”,美国必须严肃对待。

韩墨(新华社供本报特稿)

政界施压

美国政界眼下正试图向政府和国会施压,要求加强阿拉斯加的军事部署,增强导弹防御能力。

联邦众议员唐纳德·扬在一封致国防部长罗伯特·盖茨的信中提出,美军应当考虑将现役最先进的F-22“猛禽”战斗机派往阿拉斯加空军基地。

参议员马克·贝吉奇也敦促政府在阿拉斯加增设导弹。他告诉美联社记者:“也许今天朝鲜只是试射一枚导弹,但谁能预料它还会有什么让人

■相关新闻

奥巴马日趋强硬

据新华社电 美国总统奥巴马6日说,美国将“严格审视”朝鲜宣布实施核试验后的局势,以及可能采取的更为严厉的措施。

奥巴马当天与法国总统萨科齐会晤后说,朝鲜正在考验国际社会的耐心,不应假定我们会简单继续以往做法”,我们不打算继续一种奖励挑衅行为的政策”。美联社认为,奥巴马这番言论较以往更加强硬,显示美国政府正对朝鲜逐渐失去耐心。美国国务卿希拉里7日在接受美国广播公司采访时表示,鉴于朝鲜再次进行核试验和导弹发射,美国正在考虑将朝鲜重新列入“支持恐怖主义国家”的名单。

韩已定反击计划

据新华社电 韩国军方人士7日说,韩国已制定一份应对朝鲜导弹袭击的反击计划,并已提交总统李明博审阅。

韩国联合通讯社当天援引军方消息人士的话报道,韩国参谋长联席会议向李明博提交一项作战计划,主要内容是假想韩国军舰在西部争议海域遭朝鲜导弹袭击后军方的反击策略。

这名消息人士说,作战策略包括韩国军队从海、陆、空三方面对朝鲜导弹发射基地发动联合打击。



奥巴马夫妇抵达法国北部诺曼底的卡昂市
新华社/法新

奥巴马“巴黎一日游”

称没和萨科齐共进餐并不是冷落他

晚餐下馆子

参观完圣母院之后,奥巴马的车队来到塞纳河南岸一家名为“三月泉”的小餐厅用晚餐。这家小餐厅位于巴黎第七区的圣多米尼克街,毗邻荣军院,离埃菲尔铁塔也很近。

为了来这家小餐厅用餐,奥巴马拒绝了萨科齐的法式大餐邀请。奥巴马这顿饭吃了大约2个半小时。他的主菜是烤羊肉,其他人的主菜为牛肉条。这家餐厅价格在巴黎只能算中等,人均消费大约30至40美元。

否认冷落说

奥巴马没有同萨科齐共进晚餐,引起媒体猜疑他冷落法国总统。对此,奥巴马6日解释说,自己当然愿意在巴黎呆久一点,但由于国内应对金融危机任务繁重,他无法随心所欲。对于萨科齐,他说:“我想好朋友之间不会在意形式上的东西。”

奥巴马抱怨,媒体记者对他行程揣测过度。此前,奥巴马在德国没有同德国总理默克尔共进午餐,也引起了一些猜疑。他说,这些猜疑毫无根据”。

奥巴马7日先行离开巴黎,返回华盛顿。离开前,他和米歇尔于7日早晨带马莉娅和萨莎参观蓬皮杜文化艺术中心。这一专门陈列现代艺术品的艺术中心也在当天上午向公众开放前专门为奥巴马一家开放。7日是萨莎8周岁的生日。

王丰丰(新华社)

英国媒体爆猛料

阁僚数月前就密谋“倒布”

得·曼德尔森实际早有“二心”。

据《星期日电讯报》报道,曼德尔森去年1月入阁前向助手德里克·德雷珀发送的一封电子邮件内容5日晚曝光。时任欧洲议会议员的曼德尔森在邮件中形容布朗“做作、不可靠”,政策缺乏战略眼光。

辞职“分步走”

英国《星期日电讯报》报道,密谋迫布朗下台的前内阁成员包括黑兹尔·布利尔斯、詹姆斯·珀内尔、约翰·赫顿和卡罗琳·弗林特等人。

这些人被视作前首相托尼·布莱尔的支持者。他们原本打算在布利尔斯于3日辞去社区与地方政府大臣一职后,“分步”宣布辞职决定,从而迫使布朗下台,让如今转任内政大臣的艾伦·约翰逊接任首相。

盟友现“二心”

不仅内阁成员密谋“倒布”,媒体还曝出在“辞职潮”中坚定支持布朗的商务大臣彼



普京:企业的社会责任哪里去了?

普京骂他是“蟑螂”

俄前首富很郁闷

据新华社电 因为拖欠工资、经营不善,俄前首富德里帕斯卡和其他企业老板及地方官被总理普京痛斥,被比作“蟑螂”。

列宁格勒州小镇皮卡廖沃的数百工人2日堵塞一条主要高速公路,要求镇上3家工厂发放拖欠工资。抗议行动持续数小时,引起大塞车。

普京4日到当地现场办公,解决问题。3家工厂中的一家属于德里帕斯卡,因为经济不景气,今年1月关闭,约2500名工人因此失业。

《真理报》5日报道,普京在工厂老板们和当地官员陪同下视察时,怒斥他们把企业“搞得像个垃圾堆”。他随后召开会议,限令他们当天必须将所欠工资发放完毕。

奥列格·德里帕斯卡签字了吗?我怎么没看见你的签字?过来,把它签了,”普京把一支笔扔在桌上,要求德里帕斯卡签署一份与供应商的合同,以便工厂能够重新开工。德里帕斯卡微低着头,走上前,签上名字。他离开的时候忘了把笔还给普京。“把笔还给我,”普京朝他说。

德里帕斯卡是俄罗斯铝业公司老板。在去年《福布斯》杂志俄罗斯富豪排行榜上,他以280多亿美元身家排名榜首。不过,在经济危机打击下,他的资产跳水,如今只剩下约35亿美元,排名跌到第十。

好几千人因为你们的野心、你们的专业、或者干脆说是贪婪而受到连累,”普京说,企业的社会责任哪里去了?.....为什么我来之前每个人都像蟑螂一样乱跑?没有人能拿主意吗?”普京限令德里帕斯卡和另两家工厂的老板3个月内解决问题,否则就把企业收回国有。



德里帕斯卡:我怎么成蟑螂了?

相关

新闻

萨科齐“热脸”迎 奥巴马“冷脸”对

法国、英国媒体注意到,虽然萨科齐对奥巴马这次到访期待很高,但奥巴马反应有些

“冷淡”,在媒体记者面前毫不讳言政治分歧,甚至婉拒在萨科齐官邸爱丽舍宫共进晚餐的邀请。

“不同意见”

萨科齐当天在会谈后联合举行的新闻发布会上说,法美两国在重要国际问题上立场从未如此接近”。

然而,有记者问及法国反对土耳其加入欧盟时,奥巴马毫不讳言:“我公开说过,我认为土耳其取得欧盟成员资格将有重要意义。”

“不同方式”

奥巴马还在新闻发布会上呼吁法国取消“头巾禁令”:“其他国家在这方面怎么做,我不负责。我想告诉你们,在美国,我们基本态度是不会告诉人们该穿戴什么。”

萨科齐回应说,他同意需

要化解所谓“东、西方文化冲突”,但法国有不同方式。

法国2004年9月起禁止法国人在学校和政府机关佩戴头巾、大十字架等任何明显宗教标志,引发争议。

媒体讥讽

法国媒体及反对派也嘲笑萨科齐处理这次诺曼底登陆纪念活动的方式。

《鹤鸣报》周刊说,萨科齐没有邀请伊丽莎白二世,激怒英国人,而奥巴马也希望这位曾在第二次世界大战期间服役的英国女王出席,萨科齐可谓受到“两面夹攻”。

《泰晤士报》添油加醋地说,奥巴马对萨科齐似早有不满:今年4月,法国媒体曝光萨科齐私下贬损奥巴马在一些问题上“没有经验”,尤其是气候变化问题。奥巴马上月会晤一名到访法国部长时告诉对方:“请转告萨科齐,我会做好功课,两个月后我会完全了解气候变化。”胡若愚(新华社)

■相关新闻

哪来的“奥巴马海滩”?

布朗心情不好出口误

据新华社电 英国首相布朗6日闹出口误,把诺曼底登陆战场奥马哈海滩说成“奥巴马海滩”。

布朗当天在法国滨海科勒维尔美国士兵公墓参加盟军诺曼底登陆65周年纪念活动,在场要还有法国总统萨科齐、加拿大总理哈珀、英国王储查尔斯和美国总统奥巴马。

布朗在致辞中说:“在奥巴马奥马哈海滩旁边,我们和